

**ГЕНЕРАЛЬНЫЙ СЕКРЕТАРЬ**

**ПОСЛАНИЕ ПО СЛУЧАЮ МЕЖДУНАРОДНОГО ДНЯ
ПОЖИЛЫХ ЛЮДЕЙ****1 октября 2020 года**

Мир отмечает 30-ю годовщину провозглашения Международного дня пожилых людей в условиях, когда мы сталкиваемся с несоразмерными и тяжелыми последствиями пандемии COVID-19 для пожилых людей во всем мире — последствиями не только для их здоровья, но также прав и благополучия.

В наших усилиях по преодолению COVID-19 мы должны уделить пожилым людям особое внимание. В соответствии с темой, выбранной для проведения этого дня в этом году, мы должны также рассмотреть вопрос о том, как пандемия может изменить наши подходы к проблемам возраста и старения в наших обществах. Необходимо будет расширить возможности пожилых людей и их доступ к здравоохранению, пенсионной системе и социальной защите.

Кроме того, этот год был объявлен Международным годом медицинской сестры и акушерки, а эти профессии имеют непосредственное отношение к проблемам, с которыми ныне сталкиваются пожилые люди. Медицинские и социальные работники, такие как медсестры и акушерки, играют жизненно важную роль в борьбе с пандемией. Большинство из них — женщины, причем многие из них — тоже пожилые люди. Это люди, которые посвящают свою жизнь заботе о нас, заботе о пожилых людях, матерях и детях, и потому они заслуживают гораздо большей поддержки.

В нашем стремлении обеспечить восстановление по принципу «лучше, чем было» мы должны приложить согласованные усилия в рамках Десятилетия здорового старения 2020–2030 годов, чтобы улучшить жизнь пожилых людей, их семей и сообществ. Потенциал пожилых людей является крепкой основой для устойчивого развития. Как никогда ранее мы должны прислушаться к их голосам, предложениям и идеям, чтобы построить более инклюзивные общества с более благоприятными условиями для пожилых людей.